Pressetexte: Kinder brauchen Geheimnisse

 „Ein Geheimnis ist etwas verborgenes, das man suchen muss. Und hat man es gefunden, bewahrt man es sorgfältig auf.“ Wenn wir diese geheimnisvolle Welt als Erwachsene verloren haben, hilft uns das Buch, sie zusammen mit den Kindern neu zu entdecken. „Kinder leben vollkommen im Augenblick, im Jetzt. Ihre Welt ist eine zeitlose, in der das Morgen und das Gestern wenig Bedeutung haben. Die Gegenwart ist Ewigkeit.“ Wir lernen das Reich der Zwerge, Wichtel und Gnomen kennen. Wasser- und Feuerwesen entdecken wir neu und geniessen die

beseelte Sonne, den Mond und die Sterne, die in unsere innere Welt hineinleuchten. Am Schluss tauchen die vergessenen Schutzengel wieder auf. Susanne Stöcklin-Meier, Kindergärtnerin und Spielbuchautorin, führt uns in die Welt der Geschichten, begleitet uns auf Fantasierreisen und bringt uns Märchen ebenso nahe wie biblische Geschichten... Die farbenfrohen Aquarelle von Marlies Scharff-Kniemeyer sind voller Details und ergänzen den Buchinhalt auf eine schöne Art.

Nach der Lektüre machte ich einen Spaziergang. Im Wald begegnete mir im Baumstrunk ein Zwerg, der seinen Kopf hinter dem Farnblatt hervorstreckte, seine Glitzersteine erzählten Geschichten. Kaum zurück in der hektischen Erwachsenenwelt, ist der Zwerg wieder verschwunden.“

CH-Kindergarten, sim. Dez. 1996

„Ein Buch für Eltern und ErzieherInnen mit vielen Informationen, Anleitungen, Spielvorschlägen und Textbeispielen aus verschiedenen Kulturkreisen, die Kinder ins Land der Phantasie, der Traum- und Erfahrungswelt führen. Wie ein Brückenschlag, der Himmel und Erde verbindet, die Sinne schärft, dem kindlichen Bedürfnis nach Nähe und Wärme, nach Abtauchen in geheimnisvolle und unfassbare Welten entspricht. Wir wissen inzwischen, wie wichtig dies in einer hochtechnisierten Welt ist.“

Anhaltspunkte, Hannover, März  1997

„In Märchen, Mythen und Sagen ist weises Wissen verborgen. Kinder haben, besonders in den ersten sieben Jahren, einen ganz natürlichen Zugang zu diesem Spirituell - Unsichtbaren. Zum erfolgreichen Buchtitel „Kinder brauchen Geheimnisse“ gibt es nun auch die gleichnamige Tonkassette und CD mit vier Geschichten aus dem Buch und Klangbildern von Thomas Gass.

Literatur-Report, Prien, Dez. 1997

„Das kleine Mädchen Su, eine Erfindung der Autorin, nimmt den Leser mit in die Märchen- und Fabelwelt der Zwerge, Wichtel und Gnome... Bei diesem Buch lässt sie sich im besondern auch von der Kultur und dem Glauben der Maori auf Neuseeland, wo sie einige Zeit verbrachte, inspirieren. Vor diesem Hintergrund interpretiert sie etwa Grimms

Märchen, den Sonnengesang des Hl. Franz oder die Schöpfungs- geschichte ganz neu.

Für Lehrerinnen, Kindergärtnerinnen, Eltern und Erzieherinnen ist das Buch eine Fundgrube für Texte und Hilfen auf dem Weg zur Entdeckung der Welt des Unsichtbaren.

Schule heute, Salzburg, Juni l999

Seien es Wettergnome, Spielwichtel, Kräutermännchen, Wurzelzwerge oder Steinmännchen – diese ansprechende Geschichtensammlung für Kinder ab 4 Jahren hat zu all den unsichtbaren und hilfreichen Gestalten eine lebendige Erzählung parat. Zu allen Geschichten gibt es wissenswerte Tipps, Hintergrundinformationen und konkrete Spielanregungen. Die phantasievollen und ausdrucksstarken Illustrationen von Marlis Scharff-Kniemeyer begleiten die Lesenden durch das Buch und lassen sie an den Geheimnissen teilhaben.

Buchtips, Regensburger Bistumsblatt, Ludwig Helwig, März l998

„Zwischen dem 4. und 6. Lebensjahr befinden sich Kleinkinder im magischen Alter. Sie sehen Zwerge, Elfen und andere Figuren. Sie können mit ihnen sprechen und sogar in Interaktion treten. Es ist das Alter, in dem Kinder viel Fantasie, oft aber auch Angst haben. Für die Erwachsenen ist es mitunter schwierig damit umzugehen. Nur zu oft tun sie die Fantasie der Kinder mit Lügen ab oder versuchen den Ängsten mit Erklärungen, alles sei doch nicht wahr, entgegenzuwirken.

Für das Vorschulkind aber ist diese Fantasiewelt für die spätere Entwicklung wichtig. Susanne Stöcklin-Meier hat mit „Kinder brauchen Geheimnisse,“ ein wundervolles Buch für Erwachsene geschaffen, in dem sie versucht, ihnen die Fantasiewelt der Kleinen näher zu bringen.
Dies geschieht sowohl durch theoretische Beiträge, aber sehr viel auch durch Märchen , Geschichten und Anleitungen, wie sich die „Grossen“ gemeinsam mit den „Kleinen“ an einer Fantasiewelt erfreuen können...“

Unsere Kinder, Juni 1997
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